

國務院：統一城鄉義務教育 課本免費



城鄉義務教育學生將獲免費教科書。圖為福建福州某小學新生在展示自己剛領到的教科書。

香港文匯報訊 據新華社報道，經國務院總理李克強簽批，國務院日前印發《關於進一步完善城鄉義務教育經費保障機制的通知》，全面部署統籌城鄉義務教育資源均衡配置，推動義務教育事業持續健康發展。

《通知》要求各地區、各有關部門要按照「完善機制、城鄉一體；加大投入、突出重點；創新管理、推進改革；分步實施、有序推進」的原則，整合農村義務教育經費保障機制和城市義務教育獎補政策，建立城鄉統一、重在農村的義務教育經費保障機制。

經濟困難寄宿生補助生活費

一是統一城鄉義務教育「兩免一補」政策。對城鄉義務教育學生免除學雜費、免費提供教科書，對家庭經濟困難寄宿生補助生活費。民辦學校學生免除學雜

費標準按照中央確定的生均公用經費標準定額執行。免費教科書資金，國家規定課程由中央全額承擔。家庭經濟困難寄宿生生活費補助資金由中央和地方按照5:5比例分擔。

二是統一城鄉義務教育學校生均公用經費標準定額。中央統一確定內地義務教育學校生均公用經費標準定額，對城鄉義務教育學校(含民辦學校)按照不低於標準定額的標準補助公用經費，並適當提高寄宿制學校、規模較小學校和北方取暖地區學校補助水平。所需資金由中央和地方按比例分擔，西部地區為8:2，中部地區為6:4，東部地區為5:5。

三是鞏固完善農村地區義務教育學校校舍安全保障長效機制。支持農村地區公辦義務教育學校維修改造、抗震加固、改擴建校舍及其附屬設施。城市地區公辦義務教育學校校舍安全保障長效機制由地方建

立，所需經費由地方承擔。

四是鞏固落實城鄉義務教育教師工資政策。中央繼續對中西部地區及東部部分地區義務教育教師工資經費給予支持。

《通知》明確，從2016年春季學期開始，統一城鄉義務教育學校生均公用經費標準定額。從2017年春季學期開始，統一城鄉義務教育學生「兩免一補」政策。以後年度根據實際情況，適時完善相關政策措施。

建立城鄉統一、重在農村的義務教育經費保障機制，是在基本公共服務領域主動適應新型城鎮化建設和戶籍制度改革、守住民生底線的重大體制機制突破，是健全城鄉義務教育發展一體化、推動農業轉移人口市民化的重大制度創新，是中國義務教育發展史上的又一個里程碑。

經濟問題仍在調查 少林寺不願置評

河南省稱釋永信無私生女未被「遷單」



釋永信被舉報事件簿

香港文匯報訊 據《河南日報》報道，今年7月25日起，舉報少林寺方丈釋永信有關問題的網帖在網上流傳。此後，曾為釋永信弟子的釋延魯等人實名舉報釋永信。此後，河南省成立事件調查組。調查組負責人28日披露調查結果稱，少林寺方丈釋永信當年「被遷單」(僧人犯戒被逐出門)的說法不實，且並無私生女。據中新社報道，少林寺方面對此不願置評。目前，釋永信仍在主持少林寺工作。

- 7月25日 署名「釋正義」，舉報釋永信私生活混亂，侵佔少林寺財產和玷污少林寺名譽的網帖在網絡熱傳。
- 7月27日 舉報帖被各大新聞媒體迅速轉載，少林寺回應查無「釋正義」此人。
- 7月28日 「釋正義」發佈文件稱釋永信早被開除僧籍，並曝光釋永信戶籍信息。
- 7月29日 「釋正義」舉報釋永信購買多輛豪車。
- 7月30日 少林弟子發表聲明稱「釋正義」為釋永信曾經的弟子釋延魯，名為曝光實為誹謗。
- 8月1日 「釋正義」向媒體發送多份包括釋永信和另外1名女性接受警方詢問的筆錄材料。
- 8月8日 釋延魯等5人在北京實名舉報釋永信，5人均否認自己是「釋正義」。
- 8月14日 釋延魯被爆料曾有兩個老婆。
- 11月28日 官方首次公佈調查結果顯示：釋永信「被遷單」說法不實，無私生女。

資料來源：本報資料庫

調查組披露調查結果指，釋永信當年「被遷單」的說法不屬實，此後方丈資格的獲得如法合規。圖為早前在河南登封少林寺，釋永信(右)為新書揭幕。

香港文匯報訊 據《河南日報》報道，針對釋永信的舉報中，均提到其有兩個「私生女」，分別是與釋某某所生的韓某恩，與關某某所生的劉某亞。「釋永信與釋某某生女韓某恩不屬實」，調查組負責人明確說。

據調查組負責人介紹，經調查核實，2004年10月，釋某某因病手術。《手術記錄檔案》顯示，釋某某已喪失生育能力。經知情人證實，韓某恩係釋某某2009年收養的棄嬰。

那麼，網上晒出的相關戶籍信息和韓某恩的出生證明，為何顯示韓某恩為釋某某2009年所生，且二人都落戶在釋永信的母親胡某某戶頭下？調查組負責人表示，經調查，出生證明是釋永信的侄子劉某委託老家某衛生院原防保科長張某某假借衛生院醫生之名偽造的。

劉某曾在少林寺工作過，與釋某某較熟悉，為幫助釋某某實現收養一個孩子的願望，就委託別人開具了該證明。調查組走訪了上述衛生院原防保科長張某某和「出生證明」中被署名的醫生，二人均證實該「出生證明」係偽造。劉某為保證韓某恩能順利落戶，提前將釋某某的戶口，用「韓某君」的名字，以親屬投靠為由，遷至釋永信的母親胡某某戶頭下。

就釋永信被舉報與關某某生有一女劉某亞，調查組也進行了調查取證。調查中了解到，劉某亞係釋永信四弟劉某彪的女兒。調查組與劉某彪談話中，劉某彪表示，劉某亞是自己的女兒，並願做親子鑒定。至於劉某亞的戶口為何在胡某某戶頭下，劉某彪向調查組解釋說，他妻子陳某某是農村戶口，當年是為給劉某亞辦「商品糧」，才將孩子戶口轉到自己母親戶頭下。

日前，劉某彪、陳某某、劉某亞的親子鑒定已有結果。結果證實，劉某亞確係劉某彪、陳某某的親生女兒。

兩「私生女」身世一收養一侄女

親子鑒定證血緣

就釋永信被舉報與關某某生有一女劉某亞，調查組也進行了調查取證。

調查中了解到，劉某亞係釋永信四弟劉某彪的女兒。調查組與劉某彪談話中，劉某彪表示，劉某亞是自己的女兒，並願做親子鑒定。至於劉某亞的戶口為何在胡某某戶頭下，劉某彪向調查組解釋說，他妻子陳某某是農村戶口，當年是為給劉某亞辦「商品糧」，才將孩子戶口轉到自己母親戶頭下。

日前，劉某彪、陳某某、劉某亞的親子鑒定已有結果。結果證實，劉某亞確係劉某彪、陳某某的親生女兒。

中信17人違八項規定受處

香港文匯報訊 據人民網報道，中央紀委網站消息指，日前，中國中信集團有限公司黨委嚴肅查處了一批違反中央八項規定精神的人員。

香港文匯報訊 據人民網報道，中央紀委網站消息指，日前，中國中信集團有限公司黨委嚴肅查處了一批違反中央八項規定精神的人員，依照有關程序分別給予趙魁英等17名黨員領導幹部黨紀政紀處分，給予20名相關責任人誠勉談話、批評教育、經濟處罰。

2015年6月，中信銀行唐山分行以購買圖書名義發放購物卡。給予中信銀行石家莊分行黨委委員、副行長兼唐山分行黨委書記、行長趙魁英撤銷黨內職務、行政降職處分，給予中信銀行唐山分行人力資源部總經理李維黨內嚴重警告、行政記過處分，責令有關人員退賠相關費用。

違反財經紀律設小金庫

2013年5月，時任國際大廈總經理趙建華等人違反出國管理規定，擅自改變考察路線，延長出國時間，費用超出預算；2002年至2013年，國際大廈原董事長袁勇、原總經理趙建華等人違反財經紀律、設立小金庫。給予趙建華撤銷黨內職務、行政降職處分，給予袁勇黨內嚴重警告處分，給予國際大廈總經理助理趙龍黨內警告處分，給予國際大廈財務部3名責任人政紀處分，責令有關人員退賠相關費用。

舉報中稱，釋永信早已被時任少林寺名譽方丈釋德禪遷單，其方丈職務為非法獲得，並公佈了釋永信「被遷單」的材料：1988年2月1日中國佛教協會教務部給釋德禪的《覆函》，其中有「法師作為一寺之主，經與主要執事商議，有權遷單」的內容；1988年4月23日釋德禪對釋永信的《遷單文書》等。

調查組經過調查確認：釋永信當年「被遷單」的說法不屬實，是個別人的私自行為，是無效的，此後方丈資格的獲得如法合規。

內部相爭引發私自行為

調查組負責人列出四點依據：一、所謂「被遷單」沒有按寺規經少林寺寺管會集體研究的工作程序。經調查組查閱歷史檔案、走訪當時少林寺寺管會成員中健在人員、少林寺部分老僧人、當時省市縣宗教工作幹部和處理少林寺問題工作組成員等，確認當時對釋永信的所謂

「遷單」並未開會集體研究，調查組也沒有查到相關會議的討論記錄。從查實的釋永信「被遷單」過程看，所說的「遷單」是在當時內部相爭情況下個人的私自行為。

二、中國佛教協會所發《覆函》只是強調處理僧人遷單問題的一般原則，並非專指對釋永信遷單問題，此後中國佛教協會下發的《電報》已就此作出說明。《電報》同樣強調「遷單」應經過集體討論，指出：「在德禪法師病重的情況下，更應在查明情況的前提下，經過寺廟領導成員集體討論決定。不可用上述文件(《覆函》)為依據，對僧人輕率作出遷單處理。」

三、1988年出現釋永信「被遷單」問題後，原登封縣組成少林寺問題工作組進行了相關調查，並對釋永信「被遷單」問題作出了明確結論：「個人私自遷永信的單，是錯誤的、是無效的，永信仍然是管委會的主要成員，仍要執行自己的分工職責。」

四、釋永信方丈資格的獲得得到了河南省佛教協會的

批准並報中國佛教協會備案。調查組負責人表示，1996年12月經少林寺選舉，釋永信任少林寺寺管會主任。此後釋永信方丈資格的獲得，也是經過嚴格的逐級申報審核。檔案資料顯示，河南省佛教協會報請河南省宗教局同意並報中國佛教協會備案，於1999年4月15日向鄭州市佛教協會下達批覆：「同意釋永信法師擔任嵩山少林寺方丈，並選良辰吉日舉行方丈升座儀式。」上述程序，符合《全國漢傳佛教寺院管理辦法》，也符合《漢傳佛教寺院住持任職辦法》。

國宗局表示尊重調查結果

調查組負責人表示，涉釋永信被舉報的經濟和其他問題，正在依法依規調查之中。

中新社報道說，國家宗教局表示，尊重河南的調查結果，對於舉報涉及的其他內容，希望河南抓緊調查，盡早公佈。

專家：軍改非照抄外軍模式

香港文匯報訊 據《環球時報》報道，中央軍委日前召開改革工作會議，部署深化國防和軍隊改革任務。國際輿論對此高度關注。對於一些媒體報道，中國照抄照搬美軍模式，27日，軍事專家給予批駁，表示肯定不是照搬照抄外軍，只是借鑒了外軍一些先進經驗，我們走的是中國特色的強軍之路。

軍事專家趙小卓表示，中國的軍隊改革肯定不是照搬美國也不是俄羅斯。趙小卓說：「一個很明顯的標誌是，我們堅持黨對軍隊的絕對領導，這次從軍委總部體制改為實行軍委多部門制，不僅沒有削弱黨對軍隊的絕對領導，反而更強化了黨對軍隊的絕對領導。」

同時，我們並不否認借鑒了世界上其他國家的先進經驗。趙小卓進一步解釋說，因為聯合作戰有些國家走在我們前面，所以需要借鑒。他強調，「借鑒不等於是走

他們的路，借鑒有益做法，結合中國實際進行轉化，為我所用。」

「四總部只留總參」說法不準確

這輪改革圍繞推進領導掌握部隊和高效指揮部隊有機統一，形成軍委管總、戰區主戰、軍種主建的格局，這方面通過一系列體制設計和制度安排，強化了軍委的集中統一領導；另一方面在軍委統一領導指揮下，把軍隊建設和作戰指揮適度分離，構建作戰指揮和領導管理兩大體系。「美國人認為，這是跟他們學的，但事實上這是軍隊發展到一定程度的必然產物，不能說美國有小汽車，中國也有，中國就是抄襲。」

近來，有媒體報道稱，總參謀部、總政治部、總後勤部以及總裝備部中只有總參謀部被留下，其餘三大總



漸鎖定一個利用微信、互聯網出售槍支的販槍犯罪網絡組織。經7個多月的調查，11月21日凌晨，專案組在湖南省邵陽市邵東縣一舉將5名團夥成員全部拘捕。經審訊，主犯劉某輝供述，自2012年起，其夥同邵東人劉某、李某政、劉某青、劉某明等4人在美國租用服務器，在邵東縣李某政的住宅內開辦網站從事網絡販槍。團夥通過互聯網發佈槍支及零配件廣告，並招攬代理，再通過物流快遞將槍支及配件發送給各代理商。

據辦案人員介紹，該團夥從2012年至今，共發展銷售代理7人，向全國18個省、市、自治區售賣成品槍支2萬餘枝，槍支配件1,300萬件，非法獲利高達400餘萬元。

目前，此案仍在進一步調查中。

內蒙古破販槍集團 繳槍逾千子彈600萬



警方繳獲的部分槍支。

香港文匯報訊 據新華網報道，內蒙古自治區呼倫貝爾市公安局昨日消息稱，當地警方日前成功摧毀一個特大網絡販槍集團，拘捕犯罪團夥成員5人、銷售代理及購槍嫌疑人13人，繳獲各類槍支1,180枝、槍支零部件1,300餘件、子彈600萬發。查扣作案用電腦4台，手機15部，銀行卡49張等。

非法獲利400餘萬

據呼倫貝爾市公安局治安支隊支隊長呂明介紹，4月13日，呼倫貝爾市公安局治安支隊對一物流企業進行檢查時，發現其運送的包裹內有類似槍支物品。開包檢查後，經專業人員確認為槍支部件。經初步調查，警方確定此案為一宗以網絡為聯繫方式、以物流為寄遞渠道的網絡販槍案。專案組通過對網上數十萬條信息的梳理研判，逐